
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 19 DE DEZEMBRO DE 2002 

 
PRESIDENTE: EXMO. SR. MINISTRO  NILSON NAVES 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. DELZA CURVELLO ROCHA 
SECRETÁRIA: Bela. AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 
 
Às quatorze horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, 
EDSON VIDIGAL, FONTES DE ALENCAR, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, RUY ROSADO DE 
AGUIAR, VICENTE LEAL, ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO,  FERNANDO GONÇALVES, 
CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO, FELIX FISCHER, GILSON DIPP, ELIANA CALMON e 
FRANCIULLI NETTO, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA, 
JOSÉ ARNALDO DA FONSECA e FRANCISCO FALCÃO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, tenho em 
mãos alguns dados sobre os processos recebidos pelo Superior Tribunal de Justiça. 
Fazendo uma comparação, no ano de 2001, o Tribunal recebeu 176.715 processos; em 
2002, recebeu 203.406 até o momento. No ano passado, autuamos, 188.226; neste ano, 
autuamos um pouco menos, 155.709. E por que isso? Porque tivemos que diminuir a 
distribuição em decorrência de alguns dos Senhores Ministros serem titulares do Superior 
Tribunal Eleitoral, da vaga do Sr. Ministro Costa Leite, somente preenchida há pouco, da 
vaga do Sr. Ministro Garcia Vieira, até o momento não preenchida, e do Sr. Ministro 
Milton Luiz Pereira ter pedido para que fosse cessada a distribuição sessenta dias antes 
da sua compulsória. 
Então, no ano passado, distribuímos 181.886 processos e, neste ano, até o momento, 
153.119. Realizamos 420 sessões no ano passado e 421 neste ano. Processos julgados 
em sessão: 42.651 antes e, hoje, 48.166. Processos decididos monocraticamente: 
155.525 no ano passado e 120.877 neste ano. Total dos processos julgados: em 2001, 
198.176 processos; neste ano, 169.043 processos. Acórdãos publicados: no ano 
passado, 31.092 e, neste ano, 53.660. 
Reparem os Senhores que os números são expressivos. Não obstante tudo isso, o 
Congresso Nacional paralisou a reforma do Poder Judiciário. Não sabemos se esse 
processo será retomado na próxima legislatura. O futuro Ministro da Justiça já declarou 
que a reforma que tramita no Senado não é do agrado dos senadores. Não sei se a 
Ordem dos Advogados compõe o Poder Judiciário. 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, esta é a 
última sessão do segundo período do ano judiciário de 2002. 
Quero agradecer a colaboração de V. Exas. no desempenho de nossas tarefas, cada vez 
mais pesadas em razão do grande número de processos que aportam  a este Tribunal. 
Desejo a todos um feliz Natal e um excelente Ano-Novo e que tenham todos um ótimo 
período de férias. 
Como disse anteriormente, estarei nesta Corte até o dia 20 de janeiro. O Sr. Ministro 
Edson Vidigal assumirá a Presidência nesse dia. Retornarei no dia 29, reassumindo a 
Presidência em 30 de janeiro. 
Muito obrigado a todos. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

Encerrou-se a sessão às dezoito horas e cinco minutos, tendo sido julgados quinze 
processos e adiado o julgamento dos demais feitos para a próxima sessão. 
 

Brasília, 19 de dezembro de 2002. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 

Secretária 
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